



విశ్వవాయిస్

తెలుగు దినపత్రిక VISWAMVOICE TELUGU DAILY

DOWNLOAD APP
విశ్వవాయిస్

www.viswamvoice.com/download

SIMULTANEOUSLY PUBLISHED FROM EAST GODAVARI DISTRICT, CERCULATED AT IN WEST GODAVARI, VISAKHAPATNAM, SRIKAKULAM, VIJAYANAGARAM, VIJAYAWADA, HYDERABAD, BANGLORE, CHENNAI, DELHI, MUMBAI, TIRUPATHI, ANANTAPUR, GUNTUR, KADAPA, KHAMMAM, KARIMNAGAR, KURNOOL, NELLORE, NIZAMABAD, ONGOLE

సంపుటి : 07 సం-చిక : 291 అమలాపురం ఎడిటర్ :కె. సునీల్ కుమార్ అదివారం 9 జూన్ 2024 పేజీల : 12 వెల : 2/-

పాఠక మిత్రులారా..

ఇక సెలవ్..

- ❖ అక్షర శిల్పి రామోజీ కి ఘన నివాళి
- ❖ గత కొంతకాలంగా ఆరోగ్య సమస్యలతో బాధపడుతున్న రామోజీరావు
- ❖ ఇటీవలే గుండె సంబంధిత వ్యాధుల కోసం స్ట్రస్ వేసిన వైద్యులు
- ❖ మధ్యాహ్నం మూడు గంటల సమయంలో తీవ్ర అస్పష్టత గురిన రామోజీరావు
- ❖ నానక్ గూడ లోని స్టాల్ హాస్పిటల్ కు తరలించిన సిబ్బంది..
- ❖ వెంటిలేటర్ పై చికిత్స పొందుతూ 4. 50 గంటలకు మృతి
- ❖ వయస్సు రీత్య పలు ఆరోగ్య సమస్యలతో రామోజీరావు

చెరుకూరి రామోజీరావు ఈనాడు మార్గదర్శి గ్రూపు సంస్థల అధినేత. తెలుగు దినపత్రిక ఈనాడుకు వ్యవస్థాపకుడు, ప్రధాన సంపాదకుడు, ప్రచురణ కర్త. మార్గదర్శి చిట్ ఫండ్, ప్రియా ఫుడ్స్, కళాంజలి మొదలగు వ్యాపార సంస్థల అధినేత. రామోజీరావు స్థాపించిన రామోజీ గ్రూపు ఆధీనంలో ప్రపంచం లోనే అతిపెద్ద సినిమా స్టూడియో రామోజీ ఫిల్మ్ సిటీ ఉంది. 2016లో భారత ప్రభుత్వం అతనిని దేశ రెండో అత్యున్నత పురస్కారమైన పద్మవిభూషణ్ తో సత్కరించింది.

ఈనాడు తొలి సంచిక



కుటుంబ నేపథ్యం ఇది :
రామోజీరావు కృష్ణా జిల్లా పెదపాపూడిలో 1936 నవంబరు 16న రైతుకుటుంబంలో జన్మించారు. తల్లి వెంకటసుబ్బమ్మ, తండ్రి వెంకట సుబ్బారావు. రామోజీరావు పూర్వీకులు పాపూరు మండలంలోని పెరిశేపల్లి గ్రామానికి చెందినవారు. అతని తాత రామయ్య కుటుంబంతో పెరిశేపల్లి నుంచి పెదపాపూడికి వలస వచ్చారు. రామోజీరావు తాత మరణించిన 13 రోజులకు జన్మించారు. దానితో అతని జ్ఞాపకార్థం తల్లిదండ్రులు రామయ్య అన్న పేరు పెట్టారు. ఇతనికన్నా ముందు ఇద్దరు అక్కలు ఉన్నారు. పెద్దక్క పేరు రాజ్యలక్ష్మి, చిన్నక్క పేరు రంగనాయకమ్మ.

బాల్యం, విద్యాభ్యాసం, వివాహం (1937 - 1961) :
ఇతని కుటుంబానిది శ్రీ వైష్ణవ నేపథ్యం. తల్లి చాలా భక్తిపరురాలు. ఆచారవంతురాలు కావడంతో చిన్నతనంలో ఇతనికి భక్తి, శుచి అలవడింది. లేకలేక వుట్టిన మగసంతానం కావడంతో రామోజీని చాలా ముద్దుచేసేవారు. పెద్దక్క పెళ్ళిచేసుకుని వెళ్ళిపోయినా చిన్నక్క రంగనాయకమ్మతో సాన్నిహిత్యం ఉండేది. ఇంట్లో తల్లికి ఇంటిపనుల్లో,

వంటలో సహాయం చేసే అలవాటూ ఉండేవి. రామయ్య అన్న తన పేరు నచ్చక ప్రాథమిక పాఠశాలలో చేరేప్పుడే స్వంతంగా "రామోజీ రావు" అన్న పేరును సృష్టించుకుని, తానే పెట్టుకున్నాడు. ఆ పేరే జీవితాంతమూ కొనసాగుతోంది. రామోజీరావు 1947లో గుడివాడలో పురపాలకేన్నత పాఠశాలలో 8వ తరగతిలో చేరాడు.

1957లో ఆరవ ఫారం అక్కడే పూర్తిచేసుకుని, గుడివాడ కళాశాలలో ఇంటర్, బీఎస్సీ చదివారు. 1961 ఆగస్టు 19న రామోజీరావుకు, పెనమలూరుకు చెందిన తాతినేని వెంకట సుబ్బయ్య, వాణీదేవిల రెండవ కుమార్తె రమాదేవితో వివాహం జరిగింది. రమాదేవి అనలు పేరు రమణమ్మ కాగా పెద్దలు పెట్టిన పేరు నచ్చక అలా మార్చుకుంది. రామోజీరావుతో భార్య వైపు బంధువుల్లో చిన్న బావమరిది తాతినేని వెంకట కృష్ణారావు మార్గదర్శి చిట్ ఫండ్ సంస్థలో డైరెక్టరుగా, తోడల్లూరు మునుసూరు అప్పారావు ఈనాడు, డాల్ఫిన్ హోటల్స్ మాజీ ఎండీగా కలసి పనిచేశారు.

మీడియా మొఘల్ రామోజీరావుకు ప్రముఖుల నివాళులు

రామోజీ గ్రూపు సంస్థల అధినేత రామోజీరావు పార్లమెంట్ హాల్ లో నివాళులర్పించిన టీడీపీ అధినేత నారా చంద్రబాబు నాయుడు, భువనేశ్వరి

ఈనాడు సంస్థల అధినేత రామోజీరావు పార్లమెంట్ హాల్ లో నివాళులర్పించిన మాజీ ఎంపీ, టీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి కంభంపాటి రామమోహన రావు, ఎంపీ కింజారపు రామ్మోహన్ నాయుడు

ఏపీ వ్యాప్తంగా రామోజీరావుకి నివాళులర్పించాలని టీడీపీ నేతలు, కార్యకర్తలకు టీడీపీ అధిష్టానం ఆదేశం. గ్రామ గ్రామాన సంతాప కార్యక్రమాలు నిర్వహించాలని టీడీపీ.

పత్రికా రంగంపై రామోజీరావు దిరగని ముద్ర
ఈనాడు అంటే సామాన్యుడి అక్షరం.. ఈనాడు అంటే విద్యా దీప్తి..ఇలా ఒకటేంటి 'ఈనాడు'ను ఎన్ని రకాలుగా కీర్తించినా తక్కువే. దాని వెనుక ఓ స్వకీ కృషి,తపన, పట్టుదల ఉన్నాయి. ఆయనే రామోజీరావు. అందుకే ఆయనను 'మీడియా మొఘల్' అని కీర్తిస్తారు. నేడు రామోజీరావు మరణించిన నేపథ్యంలో ఆయన ప్రస్థానంపై ఓ స్వకీ అభిమాని గీసిన కార్టూన్ ఇప్పుడు సినెషనల్ అవుతోంది.

రామోజీ ప్రభావం ఎప్పటికీ ఉంటుంది
ఈనాడు సంస్థల అధినేత రామోజీరావు మృతి పట్ల ఆంగ్లేష్ నేత రామల్ గాంధీ సంతాపం వ్యక్తం చేశారు. "భారతీయ మీడియా రంగంలో అగ్రాణి, పద్మవిభూషణ్ రామోజీరావు మృతికి సంతాపం తెలియజేస్తున్నాను. జర్నలిజం, సినిమా, ఐనోడ రంగంపై ఆయన ప్రభావం మరచలేనిది. ఆయన కుటుంబ సభ్యులు, స్నేహితులు, ఫోలోవర్లకు నా ప్రగాఢ సానుభూతి" అని ట్వీట్ చేశారు. -రామల్

రాజకీయాల్లో కింగ్ మేకర్ రామోజీరావు
ఈనాడు గ్రాండ్ చైర్మన్ రామోజీరావు మృతిపట్ల కోలీవుడ్ నటుడు రజనీకాంత్ సంతాపం తెలిపారు. "నా గురువు. శ్రేయాభిలాషి అయిన రామోజీరావు మరణవార్త వినిచాలా చాలా బాధపడ్డాను. ఆయన జర్నలిజం, సినిమా చరిత్ర సృష్టించారు. ఆయన నా జీవితానికి మార్గదర్శకుడు. ప్రేరణకలిగించిన వ్యక్తి. ఆయన అత్యున్నత శాంతిలగాలిని ప్రార్థిస్తున్నాను. -రజనీకాంత్

ఎఫ్ఆర్టిఆర్ రామోజీరావు అనుబంధం ప్రత్యేకం
తెలుగు పత్రికారంగంలో మకుటంలేని మారాజుగా రామోజీరావు వెలుగొందారు. ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద స్టూడియోగా రామోజీ ఫిల్మ్ సిటీని తెలుగునేలపై నెలకొల్పారు. ఆయన లేరనే వార్త అవేదనను కలిగినోంది. ఆయన అత్యున్నత శాంతి కలగాలని దేవుని ప్రార్థిస్తూ, కుటుంబసభ్యులకు నా ప్రగాఢ సానుభూతిని తెలియజేస్తున్నాను. - నందమూరి బాలకృష్ణ

నేడు టాలీవుడేదెంద
రామోజీరావు మరణం చిత్రపరిశ్రమ తీవ్ర దిగ్భ్రాంతికి గురిచేసింది. పలువురు సినీ ప్రముఖులు ఆయన పార్లమెంట్ హాల్ లో నివాళులర్పించారు. చలన చిత్ర నిర్మాతల మండలి ఆయన మరణానికి సంతాపం తెలియజేస్తూ అదివారం చిత్ర పరిశ్రమ బండ్ కు పిలుపునిచ్చింది.

